
΢ΤΝΣΟΜΟΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑ΢ΙΑ΢ΜΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΙΡΕ΢ΕΙ΢ 

 

 

1. Πολλαπλαςιάηω και διαιρϊ με 10, 100, 1.000 

 Για να πολλαπλαςιάςω ζναν αρικμό με 10, 100 ι 1.000, 

γράφω τον αρικμό και ςτο τζλοσ βάηω τόςα μθδενικά όςα 

ζχει το 10, το 100 ι το 1.000 

Πχ. 45 Χ 100 = 4.500     2 Χ 1.000= 2.000 

 Για να διαιρζςω ζναν αρικμό που ζχει ςτο τζλοσ του 

μθδενικά, με το 10, 100, 1.000, απλά βγάηω (ςβινω)  από 

τον αρικμό τόςα μθδενικά  όςα ζχει το 10, 100 ι 1.000 

         Πχ. 4.500 : 10 = 450       4.500 : 100 = 45      3.000 : 1.000 = 3 

           Α΢ΚΗ΢Η 

        Κάνω τισ παρακάτω πράξεισ με το ςφντομο τρόπο 

        23Χ10=            12Χ100=            6Χ1.000=           146Χ10= 

        7.500:10=        3000:100=          6500:100=       6.000:1.000= 

1. Πολλαπλαςιάηω και διαιρϊ αρικμοφσ που ζχουν ςτο τζλοσ τουσ 

ζνα ι περιςςότερα μθδενικά. 

 Για να πολλαπλαςιάςω γριγορα αρικμοφσ που ζχουν ςτο 

τζλοσ τουσ ζνα ι περιςςότερα μθδενικά, κρφβω τα 

μθδενικά, κάνω τον πολλαπλαςιαςμό και βάηω ςτο τζλοσ 

του αρικμοφ που βρικα, τα μθδενικά που ζκρυψα. 

          Πχ.   400Χ30= 12.000  22Χ 60=1.320    120Χ50=6.000 

               ΑΣΚΗΣΗ 

           Κάνω γριγορα του πολλαπλαςιαςμοφσ 

        16Χ100=            450Χ20=          50Χ120=         360Χ40= 

        200Χ20=            40Χ40=            42Χ400=        200Χ40= 

 Για να διαιρζςω γριγορα αρικμοφσ που ζχουν ςτο τζλοσ 

τουσ ζνα ι περιςςότερα μθδενικά, ςβινω τελείωσ τόςα 

μθδενικά από τον ζνα αρικμό, όςα ςβινω και από τον άλλο 

και ζπειτα κάνω τθ διαίρεςθ. 

          Πχ. 4.000:200= 20    3200:320=10    6.000:2000=3    8.000:40=20 


